

“腿上打着石膏还在讲课”的视频火了

临近高考，这名老师拄拐陪学生冲刺

左腿夹板固定，单腿站着上课，忍受疼痛，费力板书……5月23日晚，一条“老师腿上打着石膏还在讲课”的视频在朋友圈火了。视频中的老师是海安实验中学高三地理老师周云，孩子们亲切地称她为“云云姐”。彼时是其不慎骨折的第三天，距离高考还有14天。现代快报记者了解到，近日不慎骨折的她，因放不下一手带出来的学生们，拄着拐杖坚守在三尺讲台上，和他们一起冲刺高考。

通讯员 梅玲 缪凡 许小健
现代快报+记者 花宇



周云单腿站着上课 通讯员供图 扫码看视频

不慎摔下楼梯骨折 首先想到“还能不能上课”

5月21日，周云下楼时不慎踩空，摔下了楼梯，当场左腿疼得钻心，这让周云心里暗暗觉得“可能坏了”。家人把她送到医院检查，左足骨折，“医生叮嘱必须卧床静养6到8周，先夹板固定，之后再借助拐杖活动。否则会导致恢复时间加长，甚至留下后遗症。”

“我第一个反应是能不能去上课。我这高三的地理课咋办？”作为学校地理组的骨干教师，周云一直冲在高三教学一线，距离高考仅剩两周，我的学生们耽误不起。”

进入考前最后阶段，即便有人顶上自己的缺，可是两个班级的学生早已经适应了她的教学风格，她也熟悉学生的情况。“高考在即，一丝一毫都不能有纰漏。”在医院做简单固定后，周云决定：“继续上课！”

“医生叮嘱必须卧床静养6到8周，可我的学生们要高考了，实在耽误不起。”这份“倔强”，浓缩了周云对学生的浓浓牵挂和为人师者的初心。

疾风骤雨后快速升温，后天冲35℃

快报讯(记者 徐红艳) 苏北地区刚刚官宣入夏，紧接着，5月25日多地便齐发雷暴大风黄色预警。当天下午，徐州、宿迁、连云港多地上空出现雷暴大风天气。然而，夏日强对流天气的性子很急，仅停留一个下午，便向南转移。预计26日淮河以南地区阴有阵雨或雷雨，苏南地区最高温降至27℃左右。27日雨过天晴，气温将迅速回升，周六全省最高温有望冲上35℃。

今年，受频频南下的冷空气和降水影响，导致气温与常年相比略偏低，对于苏南地区来说，入夏只差临门一脚。近期气温总体较为稳定，昼夜温差仍然在10℃+，虽然午后有些闷热，但早晚相对凉爽，穿上短袖、小裙子都不会太冷，晚上睡觉也暂时用不上空调。

继连云港、徐州、淮安、盐城、镇江等地官宣入夏后，扬州也于25日官宣达到入夏标准。

入夏后，热力持续，但强对流天气登场的频率将大大增加。25日下午徐州、连云港、宿迁等地局部回波很强，苏北五市也相继发布雷暴大风黄色预警信号。根据统计，25日13时—25日16时，淮北地区出现短时强降水和雷暴大风等强对

单腿站立上课板书 “我没有理由放下他们”

5月23日，周一，受伤的第三天，周云便独自一人骑着电动车来到学校。

为方便上课，学校将“云云姐”的地理课安排在带电梯的综合楼教室内。周云上完第一节课，由于左脚不能着地，她一手扶拐，一手借力课桌，跳动着来到讲台前，拿起另一只拐，蹦着挪出了教室，遇到学生上前搀扶便直摆手，“快回教室，老师可以的！”

周云带的两个班，一天最少有三四节课，记者采访当天排了七节课。一节课45分钟下来，左脚和腿胀疼、麻木到没有知觉，“但是我上课时真不觉得疼，下课后立马不行。”周云笑称她的学生们有“止痛”功能，“每次在课上看到孩子求知的眼神，我觉得我是被需要的，我没有理由放下他们。”

班上几个调皮的孩子，变得听话懂事；孩子们总是提醒她受伤后的注意事项，送点小糖果和鼓励卡片；上下课都争着搀扶她，帮她打饭、协助上卫生间等等。

制作小福袋，送上祝福 “我要陪他们一起上岸”

每次节日，周云总能收到学生送来的很多小礼物，每次她都精心收藏起来。冬奥会期间，一“墩”难求，学生们得知“云云姐”喜欢冰墩墩后，每人给她画了一幅冰墩墩，并配上“心里话”制成相册，偷偷塞到了她的办公桌抽屉，看到相册的那一刻，周云泪流满面。

周云的办公桌上有一本日历，6月7日那天被圈出标注了。“一想到要跟同学们告别，仿佛有千言万语，但又不想在面对大家时表现得过于伤感，所以想留下一点念想给他们。”

尽管腿部受伤不能久坐，周云还是利用晚上的时间，给每个学生制作了小福袋，里面有一朵手工花、祝福话语，还有写着知足常乐、逢考必过等鼓励话语的徽章。“虽然他们都已经过了‘成人礼’，但无论何时，永远是我的宝贝。在这种关键时刻，我想要给他们的地理学习画上一个圆满的句号，在最后一段时间里，我还是要过来陪他们一起上岸。”周云说。

南京三日天气

今天 阴，部分地区有阵雨或雷雨
东北风4级左右 19~25℃
明天 多云 17~31℃
后天 白天多云转阴，夜里阴有阵雨或雷雨 21~33℃

南京银行南京分行荣获市级先进集体荣誉称号

近日，南京银行南京分行荣获由南京市、市政府颁发的“2021年南京市扛起‘争当表率、争做示范、走在前列’三大光荣使命先进集体”荣誉称号，是获奖单位中唯一的金融机构。该行近年来还荣获“南京市五一劳动奖状”“南京市先进基层党组织”“南京市金融业服务小微企业‘有功单位’”等多项市级荣誉称号。

深耕普惠，践行社会责任。持续推进“鑫联税”“鑫快捷”等小微标准化产品的优化升级，积极探索普惠金融数字化经营，依托大数据、人工智能等科技手段，不断提升智能化服务水平；大力发展普惠小微贷款业务，2021年累计发放普惠小微信用贷款超22亿元，增幅达53%；精准纾困助力企业复工复产，2021年办理普惠延期还本付息贷款超90亿元，并积极运用市民营企业转贷基金帮助企业释压。

聚焦三农，助力城乡发展。主动延伸金融服务触角，关注农业企业发展，加强政银对接，积极参与市农业农村局举办的农村金融服务

江苏省消保委发布“儿童彩妆”检测报告 部分儿童彩妆化妆品存在虚假宣传

近年来，儿童彩妆成了很多爱美小朋友的心头好。但市面上这类产品的质量参差不齐，给消费者造成很多困扰。5月25日，江苏省消费者权益保护委员会发布《“儿童彩妆”产品比较试验分析报告》(下称《报告》)。《报告》指出，不少儿童彩妆化妆品存在产品信息不规范的问题，个别企业没有得到相应的资质，涉嫌虚假宣传和欺骗消费者。

问 信息标注不规范、夸大 题 或虚假宣传

本次比较试验共购买15款样品，线上10款，线下5款，单价从16.9元到399元不等。工作人员介绍，目前没有专门针对“儿童”的化妆品标准，因此本次比较试验依据化妆品的标准进行检测，如《化妆品安全技术规范》(2015版)、GB/T27576—2011《唇彩、唇油》、QB/T1976—2004《化妆粉块》等。据悉，本次比较试验中主要针对儿童彩妆产品中腮红、唇彩、眼影这三类产品进行测试比较。检测结果显示，15款儿童彩妆样本的微生物指标、pH值、重金属(汞、铅、砷、镉)、41种糖皮质激素、盐酸美满霉素等7种组分、氟康唑等9种组分和依诺沙星等10种组分均符合相关要求。

但同时也发现不少问题，一方面，部分产品缺少备案信息。此次实验中的6款国产产品没有查到化妆品备案信息，1款进口产品没有查到备案信息，样本备案率为53.3%。

不过，工作人员表示，2021年国家药监局公布了《儿童化妆品监督管理规定》，其中规定：自2022年5月1日起，此前申请注册或者进行备案的儿童化妆品，未按照《规定》进行标签标识的，化妆品注册人、备案人应当在2023年5月1日前完成产品标签的更新。

《报告》显示，虽然有部分品牌最初并未在网上进行相关产品的信息备案，但新规施行以后，企业在网上进行了产品信息备案，这也说明在国家监管力度不断加大的前提下，部分企业已经提高了法律意识，加强了自身的生产备案管理。

另一方面，部分产品缺少生产许可证。15款产品中，除1款进口产品没有生产许可标识外，还有3款产品没有生产许可标识。另外，部分产品标注的生产地址与实际不符，且未标注生产日期和保质期。对此，江苏省消保委建议，消费者在选购和使用儿童彩妆时注意以下几点。

看清产品包装上国产化妆品是否标有生产厂家的化妆品生产许可证编号，进口产品是否有中文标签。查看产品外包装上是否有产品的全成分，尽量选择成分简单，不含香料、酒精和着色剂的产品。

近日，国家药监局发布了儿童化妆品标识——“小金盾”，自5月1日起，申请注册或者进行备案的儿童化妆品，标签必须标识“小金盾”，此前申请注册或者进行备案的儿童化妆品，应当在2023年5月1日前完成产品标签的更新。

查询备案信息。购买前登录国家药品监督管理局“化妆品监管App”查询拟购买儿童彩妆的备案信息；如果没有备案信息，建议不要购买并拨打12315进行举报。

测试是否有过敏反应。消费者在前臂内侧的中下部涂抹少量产品，24小时后观察涂抹部位的皮肤有无红肿、瘙痒、灼热等异常现象。

防止产品使用不当。建议尽量减少儿童彩妆的使用量以及使用频次，不必需时尽量不给儿童使用。因为儿童的皮肤角质层薄，吸收好，屏障作用弱。有害物质极易吸收进人体内，引发各类炎症。

通讯员 省消保委 现代快报+记者 江楠

工作对接会等系列活动，主动对接服务客户，加大对“三农”信贷政策的支持力度，构建特色鲜明、优势互补的乡村振兴金融服务体系，2021年发放南京地区涉农贷款超12亿元。该行围绕高淳区螃蟹养殖优势产业，打造纯信用“蟹农贷”等特色金融产品，以批量授信的方式，为养殖户提供2000多万元的资金支持。

服务科企，助推实体经济。聚焦主导产业，为“专精特新”中小企业提供定制化金融服务，推进“淘金计划”“鑫伙伴成长计划”，提升与新兴产业客户的合作深度和广度。持续扩展优质客群，与15家高新区签署全面战略合作协议，累计服务独角兽/瞪羚企业近200家、上市公司超百家，服务客户中“南微医学”“云创数据”分别成为南京市率先登陆科创板、北交所的企业。该行科技文化金融服务中心被中国金融工会授予“全国金融先锋号”称号，科技文化业务市场份额连续8年位居南京地区市场前列。

通讯员 王一